

竞选集会上互相攻击火力全开

拜登特朗普“对决”大幕开启

美国总统拜登与共和党政治对手、前总统特朗普日前在佐治亚州分别举行的竞选集会上相互点名攻击，措辞激烈。

美国媒体和分析人士认为，拜登和特朗普基本锁定各自所属党派总统候选人提名，美国2024年总统选举已进入新阶段。由于二人政策主张差异明显，这场选战将加剧美国党争和舆论撕裂，催生更多乱象和风险。

相互“炮轰”开启对决

拜登9日在佐治亚州亚特兰大市对支持者说，他和特朗普有着“截然不同的价值观”，如果特朗普重返白宫，美国将充满怨恨和报复。他抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

同一天，特朗普在佐治亚州罗马市的竞选集会上揪住移民和边境安全问题“炮轰”拜登，指责他放任非法移民从美国南部边境涌入，称拜登的“罪行”永远不会被原谅。

佐治亚州位于美国东南部，在2016年总统选举中被特朗普拿下。在2020年总统选举中，拜

登以微弱优势赢得该州。外界普遍认为佐治亚是今年选举的“摇摆州”之一，对美国总统选举结果有着重要影响。

美国《国会山报》网站一篇文章写道，拜登和特朗普“对决”造访佐治亚州，开启二人“大选战斗”。美国有线电视新闻网报道说，虽然双方集会地点相距不过100公里，但两人在立场上相差了“一个宇宙”。

二人此番在佐治亚州相互“炮轰”有着双重背景：一方面，拜登和特朗普都在“超级星期二”党内初选中扩大自身领先优势，对决几成定局；另一方面，拜登7日在国情咨文演讲中“不点名”抨击特朗普，特朗普则通过社交媒体反唇相讥，针锋相对之势开始显现。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对新华社记者表示，特朗普和拜登政策主张截然不同，无论谁在大选中胜出，美国都将深受影响。

提前锁定 各有难题

佐治亚、夏威夷、密西西比

和华盛顿4个州12日将举行共和党初选，美国媒体预计，特朗普最早可在当天提前锁定共和党总统候选人提名。而拜登预计最早在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

从美国近期一些全国性民调来看，特朗普支持率领先拜登的情况更多，在大多数“摇摆州”，特朗普也处于领先位置。拜登表示，这些民调“并不意味着什么”，现在下结论为时过早。美国《政治报》网站文章分析称，特朗普“正在起势”，但他面临竞选资金不足、党内团结不够等问题，此外还需要应对一系列法律上的麻烦。

目前，特朗普身陷4起刑事案件，共计受到91项刑事指控，还在两起民事案件中合计被罚款数亿美元。他否认全部指控，指责拜登和民主党持续针对他进行“政治猎巫”。尽管这些案件并未削弱特朗普的根基，反而在一定程度上帮助他提升了党内支持率和筹款额，但也有民调显示，如果他在刑事案件中被定罪，将失去部分潜在选票。

拜登也面临支持率低、政策

受质疑等问题。他7日在发表国情咨文时情绪比平时更强烈、措辞也更尖锐，舆论认为拜登此举意在试图淡化公众对他身体状况的担忧。民调显示，多数美国人认可拜登在经济、移民和边境安全等方面的表现。他日前在移民问题上的表态以及对巴以冲突的应对也引发民主党内部分不满。在2月底密歇根州的民主党初选中，10万人把票投给“不作承诺”选项，以抗议新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”的做法。

撕裂加剧 民众失望

拜登和特朗普分别代表的民主、共和两党政策主张差异巨大，两者持续争斗将加剧美国国内的政治对立，加深政治精英与普通民众之间的撕裂。

美国盖洛普咨询公司去年8月发布的民调结果显示，过去20年来，共和党和民主党在联邦政府权力、气候变化、堕胎、贸易、移民、控枪、医保等重要问题上的立场“高度极化”。《华盛顿邮报》指出，2024年大选将是美国

近年来最消耗时间、最花费金钱，或许也是“最具分裂性”的总统竞选。

不少美国选民认为，特朗普和拜登都不是令人满意的总统候选人。美国广播公司新闻部和益普索联合进行的一项最新民调显示，有约三分之一的美国人不相信这二者中的任何一人能将国家治理得更好。

在“超级星期二”党内初选后，美国前常驻联合国代表、共和党人妮基·黑利6日宣布退出2024年总统竞选。此前在黑利的多场竞选集会上，新华社记者遇到很多迷茫而忧虑的选民。一名不愿透露姓名的选民说，他支持黑利是因为国家需要改变。“无论是现任总统还是前任总统都没能提供承担这份职责应有的东西，他们已经失去了对现状的理解能力。”

美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐告诉新华社记者，拜登和特朗普的再次对决将使人们越发感到，美国政治体系不是为普通民众服务的。

新华社华盛顿3月10日电

加沙苦等物资 人道援助船“遇阻”难行

据塞浦路斯媒体报道，一艘人道援助船原定10日从塞浦路斯前往巴勒斯坦加沙地带，当天因“技术问题”推迟出发。按照计划，这将是首批经欧洲联盟等方面发起的海上人道主义走廊运抵加沙地带的物资。

塞浦路斯广播公司RIK电视频道10日晚报道，“施以援手”号拖船因“技术问题”不太可能于当天出发，可能于11日早晨起航。

“施以援手”号拖船长37米，隶属于同名西班牙救援组织，将从距加沙地带约400公里的拉纳卡港出发。按照塞浦路斯政府先前消息，这艘船运载约200吨饮用水、食品和药物，原计划最迟10日晚出发进行测试航行，航行路线为一条塞浦路斯至加沙地带的海上人道主义走廊。出于安全考虑，“施以援手”号出发的准确时间不会公开发布。

这条海上人道主义走廊由欧盟、阿联酋、美国等共同发起。欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德



这是3月10日在加沙与以色列边境以方一侧拍摄的飞机向加沙地带北部空投救援物资的场景。

新华社发

莱恩上周表示，希望这条海上走廊10日开放。

以色列方面表示，“施以援手”号离开塞浦路斯前，以方会检查货物。以国防部长约亚夫·加兰特10日在社交媒体说，他坐船至加沙地带沿岸视察了准备接收物资的临时码头建设

工程。按照塞方说法，塞政府将负责“施以援手”号在塞领海内的安全，它驶出塞领海后，将借助卫星、雷达等手段确保航行安全。

据德新社报道，此次航行将耗时两三天，面临一系列挑战，

例如加沙地带目前仅有一个小型渔港可用于卸载货物，但水深不够，拖船难以停靠。

尚不清楚“施以援手”号将停靠的具体位置。参与此次救援物资运输的国际慈善组织“世界中央厨房”表示，施工人员正在加沙地带岸边修建栈桥，以便卸载货物。

加沙地带卫生部门上周说，加沙地带北部缺乏援助物资，已有数十人因脱水和营养不良死亡。由于以方封锁，用卡车经口岸运入救援物资的方式已几乎停滞。

美国上周宣布将在加沙地带地中海沿岸修建临时港口，用于接收救援物资。只是，按照美国国防部发布的时间表，临时港口需要近60天才能建好。

联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里8日指责美国一边向以色列输送武器，一边援助加沙地带，这一行径“荒谬且自私”，是美国政客在总统大选期间迎合国内选民的“政治秀”。

据新华社特稿

系列事故调查未了

波音737新型客机交付恐再延迟

据新华社电 美国波音公司再次陷入航空安全风波，影响其热销新机型737 MAX 10的交付。已订购100架该型客机的美国达美航空公司10日说，它推测波音可能迟至2027年才能开始交付这批新客机。

达美航空2022年7月向波音订购100架MAX 10型客机，并有意追加30架，首批客机原定明年开始交付。然而，达美航空首席执行官埃德·巴斯蒂安10日告诉美国彭博新闻社，公司推断，这批MAX 10型客机交付时间最快也得到2025年年底，但“我猜还得再等一两年”。

MAX 10型客机是MAX系列客机中最大的一款，达美航空打算用于执飞美国国内航线。

除达美航空外，美国联合航空公司今年早些时候也因MAX 10型客机交付延迟而将其从拟订购清单中剔除，目前正接洽订购MAX系列另一型号客机，或改向空客下单。

据彭博社报道，波音公司眼下因出现多起事故而接受美国联邦航空监管部门严格审查；今年1月初的MAX客机门塞掉落事故同时致司法部刑事调查。鉴于这些因素，美国政府已推迟对737 MAX 7型和737 MAX 10型客机的适飞认证程序。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪6日在国会参议院一场听证会上指认，波音对调查工作并不配合，两个月内多次拒绝提供负责客机门塞的总装线工人名单。据美联社报道，波音在听证会后不久表示已呈交名单。

美国联邦航空局2月28日要求波音在90天内制定一项全面行动计划，以解决其“系统性质量控制问题”。

如何使用鼻用糖皮质激素？别着急，一篇小文指导您！

春天是百花盛开、万物复苏的时节，也是过敏性鼻炎高发期，不少患者深受其扰。当我们去医院时，医师常常为我们开具鼻用糖皮质激素类药物，您知道如何使用这些药物吗？

过敏性鼻炎有鼻痒、喷嚏、流涕、鼻塞等症状，鼻用糖皮质激素通过减轻炎症介质和抑制细胞因子的效应，减轻鼻粘膜水肿和血管扩张，发挥抗炎作用，常用的鼻用糖皮质激素有布地奈德喷雾剂、糠酸莫米松喷雾剂、丙酸氟替卡松喷雾剂、丙酸倍氯米松鼻喷

雾剂、曲安奈德鼻喷雾剂、糠酸氟替卡松鼻用喷雾剂等，这些药物有效改善患者的症状。

在过敏性鼻炎发作期一般鼻用糖皮质激素每日喷鼻1~2次，疗程不少于2周，然后减量至1/2量或1/4量使用，疗程不少于2周，即使用疗程通常不少于4周。治疗过程中，原则上应根据症状控制情况逐渐减少用药的次数和剂量，最终调整为控制临床症状所需的最小剂量予以维持或可短期停药，但一旦症状再起、病情复发时需继续用药。

在1天只需要使用1次时，最好在早晨使用，因为早晨用药与内源性激素分泌时间相对一致，这样即使长期反复使用对患者自身激素分泌也不至于产生抑制，可大大减少副作用。合并有哮喘的孩子症状易在夜间发作，因夜间体内自身激素水平最低，这时喷入或吸入激素对预防哮喘发作有很大作用。

正确的使用方法不仅有助于提高疗效，还可以减少不良反应的发生。每次喷药前，应先摇匀药液，确保喷出有效喷雾。使用时，患者头部取直

立位稍向后倾斜，将喷头略朝向鼻腔外侧，避免直接将药物喷至鼻中隔。一般用左手喷右鼻，右手喷左鼻。喷药后，可头部仰起2~3分钟，让药液向鼻腔后倒流，最后吐出进入咽部的药水。喷鼻时避免用力吸气。

人们在使用激素时往往谈虎色变，其实治疗剂量的鼻用糖皮质激素对肾上腺功能、骨代谢、鼻粘膜萎缩无明显影响，不增加细菌感染发病率，具有不良反应少，安全性高的特点。淄博市中心医院药品调剂科 任雷